

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR KOMMUNISTA PART DÉLMAGYARORSZÁGI NAPILAPJA

Véget ért a békeértekezlet

A jugoszláv delegáció nem jelent meg a záróülésen, az olasz békeszerződéssel való elégedetlensége miatt — Hazaindult a magyar küldöttség

(Páris, október 15.) A Luxemburg-palota keddi délután is zsúfolásig megtelt a békeértekezlet utolsó ülésére. A sajtópályók és a vezető személyiségek padsorai szintén zsúfoltak voltak. Mind a négy nagy: Bevin brit, Bidault francia, Byrnes amerikai és Molotov szovjet külügyminiszter megjelent a záróülésen. Az elnöki tisztséget Hvo-Tai-Csi (Kina) töltötte be. Az ülésterem padsorai között száz meg száz fotóriporter nyüzsgött, hogy utoljára fényképfelvételeket készítsenek. Az ülés első pontjaként az elnök felolvasta a jugoszláv küldöttség levelét, amely bejelenti, hogy nem áll módjában megjelenni a záróülésen, mert az értekezlet néhány döntése „olyan természetű volt, hogy Jugoszlávia kormánya számára lehetetlenné vált az Olaszországgal való békeszerződés aláírása”, ha csak meg nem másítják a főbb rendelkezéseket. Byrnes, Molotov és Bevin felszólá-

lása után ismét Bidault foglalta el az elnöki széket. Záróbeszédében a két versengő tömbről beszélt és hangoztatta, hogy ez a kérdés súlyos veszélyt jelent, amely természetesen aggódással tölti el a népeket. Felszólította a küldöttséget, tegyenek meg minden erőfeszítést, hogy el lehessen kerülni a két ellentétes csoportra való oszlást. Hangoztatta: az értekezletnek kétség-telenül érdeme, hogy bebizonyította a népek közötti megértés és egység szükségességét. Ez az első nagy találkozás arra kötelezi a kormányokat, hogy egymással egyetértésben valósítsák meg az igazságos és tartós békét, amelyet a népek kívánnak.

A békeértekezlet keddi záróülésén elmondott záróbeszédében Bidault bejelentette, hogy a békeértekezlet véget ért. A békeértekezlet keddi délután 4 óra 35 perckor ért véget. (Páris, október 15.) A magyar béke-

delegáció Gyöngyösi János külügyminiszter vezetésével kedden este a menetrendszerű Alberg-expresszel elutazott a francia fővárosból. A békeküldöttség búcsúztatására megjelent Auer Pál magyar követtel az élén a magyar követség valamennyi tagja. Ott voltak a párisi magyar függetlenségi mozgalom vezetői és igen sokan a párisi magyar kolónia tagjai közül.

November elején ül össze a négy nagy

(London, október 15.) A londoni rádió jelentése szerint a négy külügyminiszter november 4-én, vagy 5-én Newyorkban megkezdik az orosz, bolgár, román, magyar és finn békeszerződés végleges szövegezését. Bidault csak november 10-én, vagyis a választások lezajlása után utazik Newyorkba.

Gyümölcsfakkal teleptik be a Makkoserdő kitermelt részét

(Szeged, október 15.) A városi tanács keddi ülésén a hadigondozottak temetési segélyét, amit az állam fizet, de a város állapít meg, 150 forintban szabta meg dr. Dobay Pál tanácsnok javaslatára. Elhatározta a tanács, hogy a városi somogyitelep melegező épületének megvásárlására tesz javaslatot a kisgyűlésnek. A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége kérte, hogy a népkonyhák ellenőrzésével a Nőszövetség asszonyait bízzák meg. Ezt a kérést a tanács elutasította, mivel hatósági üzemét társadalmi egyesületek tagjai nem ellenőrizhetnek. Ahhoz hozzájárult a tanács, hogy a nőszövetségi tagok hatósági személy részvételével betekintés nyerhessenek a népkonyhák munkájába.

Somogyi Imre tanácsnok javaslatára kimondta a tanács, hogy a Makkoserdő kitermelt és bérbeadott parcelláin megengedi a gazdáknak a gyümölcsfatelepitést. A Dugonics-gimnázium tatarozására újabb 10.000 forintot utalt ki a tanács, a Szilléri-iskola tatarozására pedig 5.000 forintot szavaztak meg.

Az éjszakai közvilágítás kiterjesztése ügyével ezuttal nem foglalkoztak, mert a mérnöki hivatal és a gázgyár még nem készült el az idevonatkozó szükséges számításokkal.

Ma kivégzik a náci főbűnösöket

(Nürnberg, október 15.) A halálra ítélt náci főbűnösöket szerdán kivégzik a nürnbergi fogház udvarán.

A háborús főbűnösök kedden este fogyasztott utolsó vacsorájukra a következő ételeket kapták: burgonyasaláta, mártás, fekete kenyérral és tea.

A halálra ítélték — mint a börtön egyik vezetője elmondotta — utolsó délutánjukat levélírással töltötték.

Göring a délután folyamán kijelentette: Nem félek és a legutolsó pillanatomig megőrzöm méltóságomat.

Jóll ezeket mondotta: A vallásba vettem minden bizalmamat. Minden vallás alapjának a szeretetnek kell lenni.

Ribbentrop kijelentette, hogy fejjá-
dása van.

Keitel nyugodtan és komolyan viselkedett. Szeretett feleségem nagy bátorsággal viselt a rám váró sorsot — mondotta. — Kivégzésem sokkal gyötrelmesebb családomnak, mint magamnak.

Saukel ezeket mondotta: Sorsom kikerülhetetlen, de úgy érzem, hogy elítéltetésem vitás.

Seiss-Inquart: Készen állok, menedéket találtam hitemben.

Frank gyönyörű műalkotásokról elmelkedett és kijelentette, hogy a Szent Péter-székesegyház egyike a legszebb dolgoknak, amit valaha is látott.

Rosenberg négy levelet is kapott, de egyikre sem válaszolt.

Streicher azután érdeklődött, hogy társai miként viselkednek utolsó óráikban. A délutánt levélírással töltötte.

(Lipcse, október 15.) Nürnbergből közölték, hogy a náci főbűnösök kivégzésénél összesen nyolc újságíró lehet jelen. Attól a pillanattól kezdve, hogy a nürnbergi fogház épületébe lépnek a legutolsó kivégzés befejezéséig nem érintkezhetnek a külvilággal. Ezek a sajtótudósítók — minden megszállási övezetből kettő — lesznek a kivégzés egyedüli nem hivatalos tanúi. Fényképész csak egy tesz jelen a kivégzéseknél, az amerikai hadsergő fényképésze, de valójában még nem történt döntés, hogy fényképfelvételeket közlik-e a nyilvánossággal.

Megkezdtek a „zsidósázkötő” szélhámosok bűnügyének tárgyalását

(Szeged, október 14.) A népbíróság Kozma-tanácsa hétfőn kezdte tárgyalni az annakidején a zsidótörvény elől Romániába menekülők vámszedőinek ügyét. A vádlottak padján három ültek ez alkalommal, mert a népbíróság több tárgyalás megtartása után egyesítette a vádlottak ügyét. Matya ovszky Andor, a kiskunmajsai elemi iskola volt igazgatója, Szilvási Péter makói földműves és Tóth L. János apátfalvi halászmestert a népbíróság háborús és népiellenes bűnök egész sorozatát vádolja. A vádirat szerint Matyasovszky 1944 évben mint tartalékos főhadnagy a K-osztályhoz volt a honvédségnél beosztva. Beosztását Szilvási és Tóth segítségével arra használta fel, hogy üzletszerűen foglalkozzék a zsidótörvények elől menekülő zsidóság Romániába való szöktetésével. A két ember segítségével beugratta a németek elől menekülőket, hogy nála keressenek menedéket. Miután a Romániába szöktetésről kialakult összeget átvették és a menekülőket Romániába utnak indították, mindjárt a csendőrséget is értesítették és azok aztán elfogták a menekülőket. Sok esetben az is előfordult, hogy a menekülők értékeit megőrzésére maguknál tartották. A népbíróság tanukat halgatott ki.

A keddi tárgyaláson folytatták a tanúkhalgatásokat. Többek között kihallgatták Skultéty Sándort, a szegedi idegenforgalmi hivatali volt vezetőjét, aki a lengyel menekültek Romániába való átszöktetésekről tett érdekes vallomást. Vallomásaiban azonban hibáztatja annyit bizonyított, hogy Matyasovszky a felelőseinek letartóztatása után is utazott a menekülőket. A többi tanúk nem tették érdemi vallomást, ezért a népbíróság úgy döntött, hogy további nyomozás lefolytatása céljából az illetőket visszautasítja a népbírósághoz.

Negyvenezer holdból csupán 680 holdat vetettek be ezideig Szegeden

Vita a közigazgatási bizottságban a buzaföldadóról

(Szeged, október 15.) A közigazgatási bizottság kedden délelőtt tartotta októberi ülését dr. Pálfi György főispán elnöklésével. A polgármesteri jelentéshez Madarász János szót hozzá és szövegét, hogy a szegedi gazdák a nagy aszály miatt a földadót nem tudják buzában fizetni. Kérte a pénzügyigazgatót, tegye lehetővé, hogy a földadó fizetését pénzben, borban vagy paprikában eszközölhessék.

Hamar Sámuel pénzügyigazgató válaszul Madarász felszólalására és bejelentette, hogy a buzaföldadó behajtása nem folyik kielégítő módon, mert 4 millió 700 ezer forint idei kintlévőségen felül még 1945-ből is van 1 millió forint hátralék. Százalékban kifejezve 107 százalékos hátralékról lehet beszélni. Javasolta, hogy Kiss Andor városi adóhivatali vezetővel szemben vessék fel a személyes felelősség kérdését a buzaföldadó be nem hajtása miatt.

A pénzügyigazgató jelentéséhez Róna Béla elvtárs pénzügyi tanácsnok szolt-

hozta és válaszolt a jelentésnek a kintlévőségekről szóló részéhez. Rámutatott, hogy a buzaföldadórendelet azért nem volt végrehajtható, mert a szükséges nyomtatványokat csak 1945 decemberében kapta meg az adóhivatal. A felmérést végző mérnökök az új gazdák névsorát nem adták le idejében, a gazdák pedig az ugynevezett zöld lapjukat nem szolgáltatották be, az adóhivatalnak tehát nem állott rendelkezésére kivetési alap. A hatalmas hátralékkimutatás különben sem állja meg a helyét, mert a városra nem róható ki felosztott földjei, erdei és legelői után földadó. A pénzügyigazgatóság kimutatásában pedig ez a kirovás maga 1 millió 700 ezer forintot tesz ki. Ha mindezeket az indokokat számításba vesszük, az indokolható hátralék csupán huszonöt százaléka marad. Bejelentette különben Róna elvtárs, hogy hétfői budapesti utja alkalmával illetékes helyen eljárt a buzaföldadóval kapcsolatos ügyekben és megígérték neki, hogy rövidesen kiutalják a mérnökök elmaradt díjait. Egye-

lőre ideiglenesen 500 forintot kapott minden mérnök.

Róna elvtárs felvilágosító szavai után a közigazgatási bizottság egyhangúlag elvetette azt az indítványt, hogy felvessék a felelősség kérdését Kiss Andor adóhivatali vezetővel szemben.

Sorra terjesztették ezután elő a hivatalvezetők referenciákat, amelyek közül kiemelkedett Járny Gyula gazdasági felügyelő jelentése. A jelentés szerint a szárazság nagy mértékben hátráltatja az őszi mezőgazdasági munkálatok elvégzését, úgyhogy Szeged 40.000 hold szántóföldjéből csupán 680 hold van ezideig bevetve. Elegendő idő áll ugyan még rendelkezésre, de azért sietni kellene a vetéssel, mert ha beáll az esős időszak, akkor ez hátráltatja a vetéseket.

Churchill megírja a háború történelét

(London, október 15.) Churchill javában dolgozik a háború történelének megírásán. Az Evening Standard jelentése szerint reméli, hogy az első kötet a jövő év áprilisára elkészül. A többi kötet is gyorsan egymásután kerül majd kiadásra.

A Magyar Kommunista Párt Politikai Akadémiájának keretében október 20-án délután 6 órakor

Orbán László: A népi demokrácia időszerű kérdései

címmel tart előadást a városháza közgyűlési termében. Hozzászól: dr. Tóth László egyetemi rektor és Perjési Károly tanár.

Letartóztatták a főmérnököt, mert 500 vagon szén hiányzik

(Miskolc, október 15.) A magyar állami kőszénbányák központi végrehajtó bizottsága megbízásából Láng vezérigazgató ellenőrző körútra indult pénteken. Kiszállt Sajószentpéteren és vizsgálatot tartott a Sajó inneni államosított bányák üzemi irodájában. A könyvek felülvizsgálata során kitűnt, hogy mintegy 500 vagon szén hiányzik, amely mennyiségről a vezetőség elszámolni nem tud. A vizsgálatot vezető Láng vezérigazgató a gazdasági rendőrség közbelépését kérte. A gazdasági rendőrség a felmerült gyanúkok alapján őrizetbe vette Sipos Antal vezető-főmérnököt. Az ügyben erőteljes nyomozás folyik.

Még nincs döntés a Községi Elelmiszerügyében

(Szeged, október 15.) Jeleztették, hogy a Községi Elelmiszerüzemnél a folytatott vizsgálat ügyében az üzemi felügyelő bizottsága betérjesztette jelentését a polgármesterhez, aki azt jogi vélemény nyilvánítása és javaslatot követve kiadta dr. Czibula Antal elvtárs tiszti főügyésznek. A tiszti főügyész jelentés és javaslat is a polgármester kezében van már rövidesen előli, mi történik a Községi Elelmiszerüzemmel, fenntartják-e tovább, vagy pedig lepasztott személyzetet szűkebb keretek között továbbra is fenntartják. Ebben az ügyben kedden délelőtti bizottsági ülés volt Dénes Leo elvtárs polgármesternél. A bizottság behatóan foglalkozott a tiszti főügyész jelentésével, de döntést még nem hozott. Előreláthatólag ma döntenek a megszüntetés, vagy az üzemi bizonyos foku leépítése ügyében. Dönteni kell arról is, hogy ki lesz a leépített Községi Elelmiszerüzem vezetője, Bohó András mérnök ugyanis benyújtotta lemondását a polgármesternél és néhány napja ideiglenesen dr. Dénes István vette az üzemet.

A Nőszövetség műsoros estje Felsővároson

(Szeged, október 15.) A MNDSZ felsővárosi szervezete hangulatos műsoros estet rendezett a Postasóthozban. A műsoros estet dr. Drégely Józsefné megnyitójára vezette be. Dr. Drégelyné megnyitójában rámutatott, hogy az MNDSZ tagjai mindenhol jó és sok munkát végeznek. Az MNDSZ tagjainak munkája nyomán a gyermekek egészségesebbek, életvidámabbak, szabadságszeretőbbek lesznek. Rámutatott a nemzetek egymásközti viszonyának alakításában milyen nagy munkát végeznek az asszonyok. Felsorolta, hogy milyen munkát végzett az MNDSZ az év folyamán, majd kitért a műsoros est célkitűzésére. A felsővárosi MNDSZ egyéves fennállása alkalmával rendezte az ünnepeket, melynek tiszta jóvedelmét a gyermekek iskolakönyveinek olcsóbbá tételére fordítják. Megnyitó beszédét a következő szavakkal zárta: Amikor a demokratikus Nőszövetség felsővárosi csoportja ma egyéves fennállását ünnepli, bátran merem mondani, hogy rövid idő alatt is komoly munkával sikerült életre hívni olyan lécsapatot, mely akadályokat nem ismerve építi nemzetünk boldogabb jövőjét.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után hangulatos kulturműsor következett, melyben jó teljesítményt adtak: Széles Rózsa, Kenderessi Szabó Mihály, Horváth Géza, Lévai Éva, Pál Mária, Pál Marika, Argyelán Ilonka, Menninger Ilonka, Lengyel Aranka. A zárószót Kópiás Jánosné mondta el.

Személyautójárat Budapestre

Indul minden reggel 5 órakor a Bagolyvártól (Kigyó-utca 4.) Erkezés Budapestre 8 órakor.

UtASFelvétel előjegyzés ugyanott a Hírlapterjesztő Szövetkezetnél.

Szeged pénzkezelésére tett ajánlatot a Postatakarékpénztár

Bérbe akarják venni a zálogházat is

(Szeged, október 15.) Kedden délelőtt a Postatakarékpénztár igazgatóságának három vezető tagja érkezett Szegedre és tárgyalásokat folytatott a város vezetésével nagy horderejű pénzügyi kérdésekről. A Postatakarékpénztár emberei ajánlatot tettek a városnak, hogy Szeged a főpénztári és adóhivatali pénzkezeléséről térjen át a postatakarékpénztári befizetésekre. Vagyis a postatakarék teljesen át akarja venni a város pénzkezelését és a zálogház bérbevételeire is ajánlatot tette.

A tárgyaláson a város részéről résztvevő Róna Béla elvtárs pénzügyi tanácsnok természetesen nem adott konkrét választ az ajánlatra, mert a kérdés alapos megfontolást igényel. A városnak bizonyos megfontolást jelentenek három adóhivatali és városi főpénztárának megszüntetése, viszont a közönség részére sokkal bonyolultabbá tenné a

befizetési adminisztrációt. A tárgyaló felek abban egyeztek meg, hogy statisztikákat készítenek és számításokat végeznek az ajánlatban rejlő előnyök megvizsgálására, egyelőre ugyanis csupán az látszik egyetlen kézzelfogható előnynek a városi közönség számára, hogy az ajánlat elfogadása esetén a Postatakarékpénztár fiókot létesítené Szegeden a pénzügyi elszámolásokat saját fiókpénztárából eszközölné és nem kellene azokért Budapestre folyamodni. A város pénzforgalma tehát némileg meggyorsulna. A városi zálogháznak a Postatakarékpénztár számára való berendezése mellett az szól, hogy ez esetben a zálogház egyedül maradna Szegeden, míg ellenben, ha a bérbeadásból nem lenne semmi, a Postatakarékpénztár felállítaná önálló zálogházat és ez nagy konkurenciát jelentene a városi zálogháznak.

A MaDISz kongresszusa elfogadta a szegedi kiküldöttek javaslatait

Ifjuncskas tagot kértek az üzemi bizottságokba is

(Szeged, október 15.) A MaDISz most zajlott II. országos kongresszusán a szegedi MaDISz-iffjak 32 tagú küldöttséggel képviseltették magukat Paulik Imre szegedi titkár vezetésével. A szegedi ifjak most tértek haza a kongresszusról és lelkesedéssel beszélnek annak impozáns, eredményekben gazdag lefolyásáról.

A MaDISz második kongresszusára mindig úgy fogunk visszaemlékezni — mondja Perjesi László, a szegedi küldöttség egyik tagja —, mint olyan eseményre, amellyel a magyar ifjuság felemelkedésének új szakasza kezdődött el. Felejthetetlen emlékekkel vésődött belénk a kongresszus hatalmas demonstrációja a Petőfi-szobornál, amikor a munkás-, paraszt- és értelmiségi ifjuság tett fogadalmat az együttműködésre.

A szegedi delegáció különösen tevékenyen részt vett a kongresszus munkájában. Perjesi László, a MaDISz új programtervének vitájában szolgált fel és sürgette az ifjuság munkanélküliség kérdésének megoldását, követelte, hogy a fiatalok számára megnyíljanak a művelődés lehetőségei.

A nevelési beszámolóhoz Luczkó János szólt hozzá és javasolta: kérje a kongresszus a kormánytól Keresztury Dező kultuszminiszter leváltását, mert minisztersége alatt a nevelés teljesen esdőbejutott. Az új miniszter mellé ifjúsági megbízott kinevezését kéri a MaDISz. A szegedi kiküldött előterjesztette azt a kivánságot is, hogy az ifjuság képviselői mindenütt ott legyenek, ahol róluk döntenek. Azokban az üzemekben, ahol 10-nél több ifjuncskas dolgozik, az üzemi bizottságban is legyen egy ifjúsági tag.

A szegedi kiküldöttek előterjesztéseit a kongresszus nagy tetszéssel fogadta és határozatba foglalta.

Először a stabilizációért vivott harcban kitűnt gazdák buzakötvényeit váltják be

Előnyben részesülnek azok, akik beszolgáltatási kötelezettségüknek eleget tettek és földjüket az ősszel felszántották és bevetették

(Budapest, október 15.) Egyes napilapokban „Kölességeknek adnak a buzakötvénynek” cím alatt félreértésér akarhatat az közlemény jelent meg. A közleményben foglalja egyes megállapításokkal kapcsolatban a pénzügyminiszter a következőket közli: A kincstar 4 százalékkal kamatozó buzanévértékű államadósági kötvényeket, ugynevezett buzakötvényeket egyenlő ki a gazdálkodó és állattartó által 1945. évi negyedik évenyegyre jóváteretel és a Vörös Hadsergély-elhatásának céljaira hatóságok kivétel alapján beszolgáltatott és a vonatkozó rendelkezésben felsorolt termények és állatok vételárát. A közönségi előjárások mindazokról, akiknek ilyenkor a kincstárrel szemben követelésük van, kimutatást szerkesztenek. A kötvényeket a kincstar legkésőbb 1948. december 31-ig váltja be. Ha a körülmények lehetővé teszik, a pénzügyminiszter jogosult a kötvényeket 1948. december 31. előtt beváltani. Az államháztartás helyzetében azonban nem teszi lehetővé, hogy a buzakötvények kifizetését általában a kincstárrel szemben megkérdezzék. A pénzügyminiszterium foglalkozott azzal a gondolattal, hogy a szűkre szabott lehetőség határain belül azoknak a gazdáknak követelését fogják először kifizetni, akik a stabilizációért folyó harcban kitűntették magukat. Így például a folyó évről előirt minden beszolgáltatási kötelezettségnek elegettevő gazdákat és azokat része-

sítik előnyben, akik a szantotérpöket az idén őszi megfelelően felszántották és bevetették. Az erre vonatkozó rendelkezések a napokban nyilvánosságra kerülnek.

Hegedüs Tibor előadása a Mórnicz Zsigmond Népi Kollégiumban

(Szeged, október 15.) A Mórnicz Zsigmond Népi Kollégiumban kedden kezdte meg színház-történeti előadássorozatot Hegedüs Tibor, a Színművészeti Főiskola tanára, a Szegedi Nemzeti Színház főrendezője. A népi kollégisták nevében Székely Lajos igazgató közönlötte a kiváló színházi tapasztalattal rendelkező, országos hírt főrendezőt. Hegedüs Tibor bejelentette, hogy hetenkint tartandó előadásában részletesen beszél majd a színpad művészetéről, a modern drámáról és a színjátszás technikai részéről. Bevezetőjében hangsúlyozta a művészi színjátszás fontosságát és rámutatott arra, hogy a színpad egy kissé szűz is kell hogy legyen.

Előadásának illusztrálására felolvastott egy részt Duhammel francia drámaíró színpadanalizálásából, amely érdekes levél formájában vázolja, hogyan jut el egy szerző darabja a megírástól az előadásig. A továbbiakban a színész-nevelés feladataival foglalkozott és kiemelte, hogy a jó színésznek te-

FEKETEBOORS

HELYETT FÜSZER-KEVERÉK

nagykereskedőknek is eredeti gyári áron SZERDAI-nál

CSERZI MIHÁLY U. 3 KÁRÁSZ-UTCA 10

hetségre és játéktechnikára egyaránt szüksége van. Az igazi színészet és igazi színjátszást az teremti majd meg, aki a színháztól többet akar, mint csupán színházat. Ezekkel a kérdésekkel kapcsolatban saját tapasztalatainak értékes felelevenítésével beszélt a rendező szerepéről. Megállapította, hogy a jó rendezőnek nem szabad szolgai módon viselkednie a darabban szemben, de ugyanakkor nem szabad „a falak és rongyok Napoleónéjává” sem válnia. Végül foglalkozott a jó színházkritikus szerepével is, aki ugyancsak jelentős tényezője a komoly színjátszás kialakításának.

Hegedüs Tibor előadását a kollegisták mindvégig hálás érdeklődéssel hallgatták a Szegedi Nemzeti Színház több megjelent művészeivel együtt. Legközelebb jövő kedden, október 22-én folytatja Hegedüs Tibor előadását. Tervezték, hogy a további előadásokon a Nemzeti Színház művészei is szerepelnek majd egy-egy jelenettel, szavallattal, hogy még szemléltetőbbé tegyék az előadásokban elhangzottakat. A további előadásokon érdeklődőket is szívesen látnak.

SZÍNHÁZ • MŰVESZET

A szegedi gázgyár működvelőinek budapesti sikere

Budapesten az Andrássy-úti szakszervezeti székházban Budapest és a vidék néhány legjobb kulturgárdáját hívta össze nemes versengésre a kultúrövetség országos központja. Szegedről a jönevű gázgyári műkedvelők vettek részt a 18 társaságból álló versenyen és szombaton és vasárnap zajlott versenyen olyan tökéletes produkciót nyújtottak, amely a fővárosi közönség és a zsüri osztatlan elismerését váltotta ki s előadás közben nem egyszer nyíltzini tapsokkal ünnepeletek a szereplőket, akik az előadott három nehéz darabot a rendező Gaál Sándor elgondolásának, beállításának, utasításának megfelelően tökéletes alakítással feltették életre s előadás után nem győzték az elismeréseket fogadni.

A *Lázadó* című drámában Misán Györgyné, Vaszil Ilona, Gaál Albert, Jurka József, Jeney József, Matuszka István, Babinszki Jancsi, Bányai Márton, Orosz Mihály, id. Babinszki János, Az ember tragédiája egyiptomi jelenetében Bovatek Magda, Kovács József, Matuszka István, Misán György, Két ember a bányában című színműben Gaál Albert és Gyöngyösi János szerepeltek elismerést a szegedi munkáskultúraért.

A 18 társaság közül eddig a Shell-művek társasága után a szegediek kerültek a négyes döntőbe, amely a *Madách-Színházban* lesz.

HEGEDÜS BÉLA

diplomata vállalkozó Szeged, Szentgyörgy-lér 1
A Tudomány Egyetem klinikáinak, autonómiai intézetének szerződéses szállítója.
Temetések 280 forinttól részletre is.
Hullaszállítás autóval.

Gábor Imréné bőrkabátkészítő javítást és festést vállal Óthalom-utca 1b. sz.

Libazsirt

aprólékos, húst, felvágottakat vevőknek békebeli olcsó árban Mikszáth Kálmán-u. 1, UNGÁR elelmiszercsarnok.

ELADÓ

egy 5x4-es ponyva. Autóra is alkalmas. Rudolf-tér 14, II. 3.

A MADISZ SZEGEDI SZERVEZETEI PÉNTEKEN ESTE 6 ÓRÁKOR A KÖZPONTI SZÉKHÁZBAN (VÖRÖSMARTY-U. 5 SZ.) ÖSSZTÁGGYÜLEST TARTANAK. TÁRGY: BESZÁMOLÓ A II. ORSZÁGOS KONGRESSZUSRÓL. MINDEN FIU ÉS LEÁNY OTTLEGYEN! NEM ENGEDÜNK A 48-BÓL!

H I R E K

NAPIREND

Október 16.

Nemzeti Színpad; Nyári színpad.

Széchenyi Filmszínház: 4, háromnegyed 6 és fél 8 órakor: **Nem élhetek muzikaszó nélkül.** (Javor Pal és Somogyi Erzi)

Korzó Mozi: 4, háromnegyed 6 és fél 8 órakor: **Kétféle szerelem** (Edward Arnold, Mary Christians Joel Mc. Crea.)

Belvárosi Mozi: 4, háromnegyed 6 és fél 8 órakor: **Zoro és Hura a kísértek kastélyában.**

Somogyi-könyvtár **nyitva 9-től este 7 óráig.**

Egyetemi könyvtár **nyitva 9-től délután 4 óráig, vasárnap és ünnepnap zárva.**

Múzeum zárva.

SZOLGÁLTATÁS
GYÓGYSZERTÁRAK:

Barcsay Károly Tisza Lajos-körút 32, Bulcsy Barna Kálvária-tér 7, dr. Löbl örök. bérlő Lázár Jenő, Klebelsberg-tér 4, Török Márton Csongrádi-sugárút 14, Selmezy Béla Somogyitelep IX. u. 489.

Időjárás-jelentés. Várható időjárás szerda estig: Nyugati, északnyugati szél, felhőátvonulások, több helyen futócsó, a hőmérséklet kissé süllyed.

Szeged képviselője a VAOSZ országos vezetőségében. A Városi Alkalmazottak Országos Szövetsége vasárnap tartotta tisztújító közgyűlést Budapesten. A VAOSZ szegedi csoportját dr. Tölcséry László elvtárs tanácsnok, dr. Toldi Ferenc ügyvéd, dr. Gai Tivadár aljegyző, Komáromi Gyula köztisztviselési hivatali igazgató, Kovacs János becüs és Kakuksi János műszaki tiszti képviselte. A szegedi küldöttségnek sikerült elérnie, hogy kilenc vidéki város kapott képviselőt a VAOSZ központi vezetőségében, ahova dr. Gai Tivadart választották be. Tölcséry tanácsnok a felügyelő bizottság póttagja lett, továbbá ugyancsak ő mint a szegedi csoport elnöke helyet foglalt a nagyválasztmányban is.

Tagavató vacsora az Ujságírók klubjában. Szombaton, 19-én este 8 órai kezdettel tagavató klubvacsorát az Ujságíróklubban. A menü ára 5 forint. Előjegyzések az alftisztnél, telefon: 476.

MKP kultúrát a Móravárosban. A móravárosi MKP jószikerkült kultúrát egybekötött szűkebb mulatságot rendezett szombat este, melyen a párttagságon kívül szimpatizánsok is szép számmal jelentek meg. Főszereplők: Mihály, Zsák János, Fenyvesi János vígjátékai. Kelem Iboya szavata, Daróczy Gizella és Kakuk Rózi változatos ének és táncszámai, Kiss Ilona, Szilágyi Pál és Agócsi János énekszámai, valamint ösbemutatóként Balla Ferenc új egyfelvonásos vígjátéka: „Pétya kisért a bajból”, Kelem Iboya, Papp Vera és Martonosi János előadásában alkották a változatos műsort.

Állástkereső orvosok, a szakszervezet helyiségében a hivatalos órák alatt délután 4-7-ig sürgősen jelentkeznek.

Országos református nagygyűlés Budapesten. Budapestről jelentik: A magyar reformátusok november 1-től 3-ig Budapesten országos nagygyűlésre jönnek össze. Közeli két évüzenetük és az utolsó ilyen nagygyűlés óta, úgy ez a találkozás minden vonatkozásban jelentős eseménynek ígérkezik.

Milyen kamatot fizet a postakaparekpénztár a betétekért? Budapestről jelentik: A postakaparekpénztár a mára elhelyezett betétek után október 15-től kezdve az alábbi kamatokkal teríti: A. Rendes betétek után évi 3 és fél százalék, B. 15 napi előtér felmondás alapján elhelyezett betétek után évi 5 százalék, C. Lekötött betétek esetén 45 napra lekötött betétek után évi 6 százalék, 90 napra lekötött betétek után évi 8 százalék.

A Munkás Kultúraszövetség tanszékétől csütörtökön este 8 órakor, szombatán csütörtök és vasárnap este 8 órakor.

Arccal a falu népének megsegítése felé!

A Kommunista Párt „Város a faluért” akciója

(Szeged, október 15.) A Kommunista Párt kerületi és üzemi szervezetei hónapok óta járják a környező tanyaközpontokat és falvakat. Gyűlésekkel, kulturális előadásokkal, személyes kapcsolatok kialakításával építik, erősítik a munkás-parasztszövetséget. Ez a munka minden alkalommal komoly eredményeket hoz. Nagy mértékben és hatáson sikerül eloszlatni a bizalmatlanságot pártunk és demokráciánkkal szemben.

A Kommunista Párt falujárását a szerzett tapasztalatok alapján állandóan fejlesztjük. **Ujabbán értelmiségiek, orvosok, tanárok is bekapcsolódnak, hogy a maguk tudását és felkészültségét kamatoztassák a falu népének megsegítésére.**

Megindult a menetrendszerű polgári légiforgalom Magyarországon

Egyelőre Debrecenbe és Szombathelyre közlekedik utasszállító repülőgép

(Budapest, október 15.) Az ujjáépülő magyar közlekedés újabb jelentős állomásához érkezett. A magyar és szovjet lobogókkal ünnepélyesen feldíszített, ujjáépült budaörsi repülőtérről kedden reggel 8 óra 40 perckor két utasszállító repülőgép indult el. Az egyik Debrecenbe, a másik Szombathelyre. Ezzel megindult az ország területén a menetrendszerű polgári légiforgalom. A légiforgalmat jelenleg öt nagy, 21 utas és 4 főnyi személyzet befogadására alkal-

mas, kétmotoros repülőgép bonyolítja le. **Bobrits közlekedésügyi államtitkár** pár szóval emlékeztet meg az esemény jelentőségéről. Bejelentette, hogy a közelműködés megindul a többi nagy vidéki városok felé is a légiforgalom. A forgalom lebonyolítására rendelkezésre álló gépek a legteljesebb kényelemmel vannak berendezve. A repülőgép a már működő vonalakon naponta kétszer közlekedik.

Nem szabad 9 forint 20 fillérről drágábban árusítani a zsir kilóját

A vevőt is szigorúan megbüntetik, ha áron felül vásárol

(Szeged, október 15.) A szegedi rendőrség gazdasági rendészeti ügyosztályának nyomozói kedden megfigyelés alá vették és szigorú ellenőrzést hajtottak végre a hentesüzletekben. A nyár folyamán, a stabilizáció kezdetén ugyanis rendelet jelent meg, hogy a szabadforgalmu zsir, szalonnát 50 százalékkal magasabb áron lehet árusítani. Ez a rendelet azonban csak szeptember 1-ig volt érvényben. Ennek ellenére több szegedi hentes továbbra is drágábbért árusította a zsírféléket és a 13 forint 80 filléres árat követelték. A gazdasági

rendőrség most első alkalommal csak szigorúan figyelmeztette a henteseket arra, hogy a meghatározott áron felül nem árusíthatnak, de legközelebb már eljárást indítottak a 9 forint 20 filléren meghatározott áron felül árusító hentesek ellen. Ugyanakkor megbüntetik azt a vevőt is, aki ezen az áron felül vásárol. Már a mostani ellenőrzés során is eljárást indítottak Teiner Rózsa Dózsa György-utca 7. szám alatti kereskedő ellen, mert még a régi szabadforgalmu áron is felül, 16 forintért adta el a zsir kilóját.

QUADALCANAL

az amerikai csendesóceáni közdelmek hősi éposza. BELVÁROSI.

Megkérült a »Szuvarov«. Jelentették, hogy a »Szuvarov« című nagy szovjet film vasárnap éjjeli Budapestre szállítása közben eltűnt. Kedden délelőtt a MAFIRT Széchenyi Moziiban jelentkezett Szógi Ignác dorozsmai asztalossegéd és elmondotta, hogy éjjeli Dorozsmáról Szatymazra ment, amikor az országúton egy számban megtalálta a teherautóról leesett filmet. Másnap reggel a Délmagyarországban olvasta a film eltűnését és azonnal bevitte a Széchenyi Mozihoz. Itt azután Sebes Tibor igazgatótól meg is kapta a becsületes megtalálónak kitűzött jutalmát.

Öngyilkosság. Hétfőn este Engi Ignác 66 éves, Kordasor 8. szám alatti lakost leánya a fűskamrában felakasztva találta. Azonnal orvost hívott, de az öngyilkos öregasszonyon már nem lehetett segíteni. Búcsúlevelét nem hagyott hátra, így tettének oka ismeretlen. Leánya szerint valószínűleg banatában követte el tetteit, mert kedden, 15-én volt 15 éve annak, hogy férje felakasztotta magát. A rendőrség megállapította, hogy bűncselekmény nem történt, a holttestet péntek kizsárolták az alsóvárosi temető ravatalozójába.

Írjuk ezt is

Valami csip, szur. Viszket az egész testem, leveitem az ingem, megnézem mi okozza ezt a kellemetlen érzést. Hát legnagyobb meglepetéssel látom, hogy tetű, tetű biz ez a szó legvakaróbb értelmében. Még pedig nem is a legközönségesebb fajtaból. Az Ázsiából behozott fajtetűk elpározza, a Somogyitelep, Cserepessor, Csillag-tér és általában Szeged nyomortanyáin kitenyészett lapos és félgömbölyű fajrokonokkal egy olyan viharálló, minden irtási kísérletet kiröhögő faj hozott létre, találkát adva egymásnak a népkonyha, Rládó-csárda, Gulyáscsárda és Szeged város mindazon helyein, hová őket lerongyolódott proletár tenyésztők elhordják és továbbtenyésztés céljából terjesztik. Ezek a babszemmagyságu bestiók úgy csipnek, mint a skorpió és megérdemelnék, hogy a tudományegyetem állattani osztálya külön szakelőadásban foglalkozzék velük és kidolgozzon ellenük egy irtási eljárást, mert ez a faj birja a hőváltozatokat 200 fokig pluszban és mínuszban, a teljeseen kifagyasztottak melegen újra életre kelnek.

De nem annyira erről akartam én írni, hanem arról a hiányos fertőtlenítő eljárásról, melyet a Szeged város által fenntartott Kálvária-uti fertőtlenítőben tapasztaltam. A fertőtlenítésre szorultak a következő eljáráson mennek át: Levetközve ruháikat egy drótra felfűzve a fertőzött oldalon berakják egy órára erős gőzbe a párolóba. Most a ruhák gazdáinak disztelenítése (hónalj, mell, stb.) szörzet eltávolítása hajvágó gépekkel történik és az egymásután következő nyírás közben a hajvágógépet semilyen módon nem fertőtlenítik. Így aztán a férgek által összemart, sebes, rühes, kiütéses bőrök érintése utján a betegség átterjed az egészséges emberekre is. Aztán adnak pár csepp petróleumot, hogy jól dörzsöljék be testüket, ami a felmárt, sebes testű embereknek eléggé fájdalmas, utána 5 perces tusfürdő, azután már csak a ruhákat kell kivágni a gőzölőből az ugynevezett fertőtlenített oldalon, ahol a ki-gőzölés után a legtöbb esetben jól összegyűrve kerülnek ki. Ebből áll a fertőtlenítés. A fertőtlenítő gondnoka egy tetűirtó porral beszél, amely holtbiztosan irtja a férgeket. Ha ez tényleg így van, jó lenne, ha a népkonyhán és egyéb közforgalmu helyeken alkalmaznák is. Azt a bizonyos hajvágó gépet pedig Liziform vagy valamely más anyaggal lehetne fertőtleníteni és nem ártana, ha a tisztí főorvosi hivatal meglepetésszerű vizsgálatot rendelne el a népkonyha ellátottjai között és fertőtlenítésre utalná az arra rászorultakat. Az se lenne éppen rossz, ha a kocsmákban, pálinkamérésekben lerongyolódottan üldögélő alkoholistákat, a rendőrség gyanús vakarózásokat látva, megvizsgálná és fertőtlenítké velük! Epár sorom közlését kérem. Vasúntó.

Előlejték a honvédelmi minisztérium autóját a szegedi országúton. A cegédi rendőrkapitányság kedden jelentette a szegedi kapitányságra, hogy hétfőn éjjeli Monortól körülbelül hat kilométernyire ismeretlen tettesek elvitték az országútról a honvédelmi minisztérium H-0053 rendszámú autóját. Az autó »Adria« gyártmányu, lilás-szürke színű, foltos fehér vaszonbetéttel és pótkerekekkel. Az autótolvajok állítólag Szeged felé mentek tovább. A szegedi rendőrség bünygyi osztálya széleskörű nyomozást indított.

Debrecenben kísérnek egy háborús hűnös volt alezredest. A szegedi katonapolitikai osztályról tegnap kísérték a népügyészre a többrendbéli háborús és népellenes bűnökkel váolt Laczkó Géza, volt hivatasos alezredest. A népügyészegyen dr. Bit. Ferenc népügyész hallgatta ki. Miután a bűncselekményeit Laczkó a legnagyobbreszt Debrecenben követte el, dr. Bite népügyész úgy intézkedett, hogy ott kerüljön Laczkó a népbírósság elé, ahol háborús és népellenes cselekményeit követte. Ezért az iratokat átadték a debreceni népügyészre és Laczkó Géza is oda kísérik át.

BORT

állandóan vesz és elad
MAJOROS bornagykereskedő
Petőfi Sándor-sugárút 37b.

Megnyilik a Kis Kassa!

A Hungária-szálló régi, békebeli híres Kis Kassa a közeli napokban ismét a közönség rendelkezésére áll.

SPORT

PARTHIREK

Telefonkönyv, amely kötelező

A posta vezérgazgatósága békebeli kiállítású, új telefonkönyvet adott ki, amely az összes vidéki hálózatok betűrendes távbeszélő névsorát tartalmazza. Nagyon helyes és hézagpótló munka ez, ami bizonyítja a posta újjáépítésének imponáló lendületét. A könyvre viszont nem minden előfizetőnek van szüksége, hiszen Szegeden van telefonkönyv, amely az előfizetők igényeit teljesen kielégíti és csak nagyon kevés állomást érdeklít például a faddi, egerszalóti, vagy akár a soproni telefonszámok. Érezte ezt a posta is, mert amikor a könyvet az előfizetőknek kézbesítették, az illető alkalmazott azzal adta át, hogy „nem kell érte fizetni”. Így aztán mindenütt ottmaradt a vidéki telefonkönyv. Az októberi számlafizetésnél aztán jött a meglepetés. Minden számlán ott szerepelt a tétel: Telefonkönyv — 8 forint. És ha valaki a könyvet visszaviszi azzal, hogy az neki nem kell, a postán azt válaszolják: már pedig ez kötelező! Mi ez, ha nem az előfizető félrevezetése? Miért kell 8 forintot fizetnünk olyan könyvért, amire semmi szükségünk nincs? Sok előfizető kíváncságot élegítenék ki, ha választ kapnánk a posta igazgatóságától ezekre a kérdésekre. *Előfizető.*

— **Véres verekedés egy röszkei tanulmányon.** Vasárnap este röszkén a Tombác-jele vendéglőben tanulmányt rendeztek. Mulatózó közönségben azonban a legények nagy része főként, erősen ittas állapotban összeszórtalkozott. A szóváltásból rövidesen heves verekedés keltkezett és ennek során egy szőlőkaróvá fejbeverték Ördögh Szilveszter nagyszékességi 20 éves és Takács Mihály 26 éves röszkei földművest. Takácsnak ezenkívül a balfejét is kétszer átszúrták bicskával. A bálban fejtűgyűjtő szolgálatot teljesítő négy rendőr azonban beavatkozott a dulakodásba, de az ittas verekedők őket is megtámadták és két rendőrt ütlegelni keztek. A rendőrök nem akartak fegyvert használni, így végül a röszkei határőrség őr segítségével sikerült a dunajkodikot megfékezni. A főverekedőket Hódi László 21 éves, ifj. Szekeres Lajos 19 éves, Horváth István 18 éves és Héredy Béla 18 éves röszkei földműveseket őrizetbe vették. Kihallgatásuk után azonban szabadlábra helyezték őket és eljárást indítanak ellenük.

— **A Munkás Kultuszövetség színpadi balett és népművészeti előadása.** Hétfőn este kezdődik a Tisza-szálló nagytermében. A tanítás díjmentes. A magukban tehetséget érző látványosok és művészek minél nagyobb számban való jelentkezését kérjük.

— **A traktorral való bérszántás társasága.** Budapestről jelentik: A közlekedési miniszter rendelete értelmében a traktorral végzett bérszántás elvégzéséről katasztrális holdanként és a szántás mélysége szerint centiméterenként, könnyű és közepes kötött talajon 1.40, kötött talajon 2.10 forint követelhető. Amennyiben az éke után meg más munkákat is el kell végezni, katasztrális holdanként 1.80 forint követelhető.

— **Felszólítjuk a fuvarosokat** hogy kereseti és jövedelmi adójukat a szabadszervezetbe fizessék be.

— **Öt kacsát találtak.** 11-en a Kőrösi Lajos-sugárút 5. szám alatti ház udvarára betévedt 5 kacsát. Igazolt tulajdonosa átveheti a házmesternél.

Az Alföld legnagyobb táblatveg raktára és üvegezési vállalata

Kőrösi Géza

Méray-utca 9. Telefon: 507

Bőrkabátok javítása, alakítása, vízhatlan festéssel készült Csordás bőrkabát készítő mesternél, Szent Miklós-utca 7, Felsővárosi-templom mögött.

Mindennemű növényi olajokat (emberi használatra nem alkalmas növényi olajait is)

legmagasabb áron veszünk szappanüzem Hapé közbizottság

Telefon: 395,

Felsővároson nehez körülmények között is fejlődik a labdarugás

A Szegedi Felsővárosi Ifjúsági Egyesület egyike Szeged legrégebbi sportegyesületének. A felsővárosiak már az 1900-as években egyesületbe tömörülve üzték a labdarugást. A viszonyok azonban nem kedveztek az egyesületnek és emiatt számtalanszor szünetelt a működés. Az egyesület vezetői mindig kisemberek voltak, a sportolói pedig a legigazibb amatőr sportszellemben játszottak és játszanak ma is. A csapatgerincét mindig az ifjúsági sorban levő fiatalok alkották, akik a felsővárosi munkásifjúság soraiból kerültek ki.

Amint Bajor Gézáról, az egyesület ügyvezetőjétől megtudjuk — híven a multhoz — az egyesület ma is anyagilag szűkölködik, pedig éppen most sikerült a D. SzMTE NB II.-be bekerülése révén az első osztályba visszajutni. Nem sikerült még a háború okozta károkat sem kivevni. Teljesen tönkrement ugyanis az egyesület, mintegy 6 csapatra való felszerelésük pusztult el, elhordták a pályát deszkakerítéssel és a tribün deszkaanyagát is. Nagy szüksége van a törekvő egyesületnek, hogy Felsőváros sportszerető társadalma segítségükre siessen. A szabadrablás idején mintegy 23 játékos igazoltak el a felsővárosiaktól. Nem kisebb játékosok kerültek ki innen, mint Karkusi, Ladányi és Báló, akik ma a SzAK erősségei, de az SzMTE-ben Török, Gyurik, Csonka és a Buda-testvérek is itt kezdtek labdarugópályafutásukat. Dicsőreleg emlékezik meg az ügyvezető Borbola József lelkes és odaadó munkájáról, aki jelenleg az első csapat intőzője.

— Nem keserítene el a vereségek bennünket — mert tudjuk, hogy fiataljainkban még sok örömmünk lesz —, fejezi be szavait Bajor Géza és a csapat lelkes játéka látva, ezt el is hisszük neki.

— **Ma SzAK II.—SZFIE mérkőzés a stadionban.** Ma délután 3 órai kezdettel kerül sorra a Vasutas-stadionban az elmaradt SzAK II.—SZFIE I. osztályú bajnoki mérkőzés. Előtte a Ferencváros elleni mérkőzés. A második mérkőzés a SzAK I. csapata tart fél 2-kor erőnléti edzést. — Csütörtökön délután a SzAK a D. SzMTE ellen játszik edzőmérkőzést a Hunyadi-terén. Pénteken délután újra erőnléti edzést tartanak a piros-feketék. Vasárnap reggel autókban nagyszámú szurkoló kíséri le a SzAK-ot Budapestre a Ferencváros elleni mérkőzésre. A második mérkőzés a SzAK-ot Budapestre a Felsőváros elleni mérkőzésre. — A SzAK 27-én este 8 órai kezdettel szüreti bálát rendez a Tisza-szálló nagytermében.

— **Megindul a sportrepülés!** A belügyminiszter 294.500—1946. sz. rendelete lehetővé teszi, hogy városunkban a sportrepülés újból meginduljon. A Délvidéki Sportrepülő Egyesület tagjai vasárnap délelőtt fél 10 órakor megbeszélést tartanak a városháza bizottsági termében, melyre minden sportrepülés iránt érdeklődőt szívesen látnak.

Szakszervezeti hírek

— **A Famunkások Szakszervezete** október 17-én, csütörtökön délután fél 5 órakor vezetőségi és bizalmi együttes ülést tart a szakszervezeti székében.

— **A Vegyipari Munkások Szakszervezete** október 17-én, csütörtökön délután fél 5 órakor vezetőségi ülést tart a szakszervezeti székében.

— **A Házfelügyelők Szakszervezete** október 17-én, csütörtökön délután fél 5 órakor taggyűlést tart a szakszervezeti székében.

— **Az Egészségügyi Alkalmazottak Szakszervezete** október 17-én, csütörtökön délután fél 5 órakor taggyűlést tart a szakszervezeti székében.

Hangya Hűtőház SZEGED Itona-u. 16-20. megkezdte működését.

Átvesz: 1. Kötelező pontbeszolgáltatásra a hus- és zsiradékhiatal részére csirkét, tyukot, kövér libát, kövér kacsa és gyöngyost maximált áron.
2. Szabadárúként: napiáron csirkét, tyukot, gyöngyöst.

Pártnapok a kerületi és üzemi szervezetekben

Október 16, szerda:

Belváros I., 6 óra, Nemes László
Belváros II., 6 óra, Berár Demeter
Felsőváros, 6 óra, dr. Serley S.
Rókus, 6 óra, Téglás János
Móráváros, 6 óra, Kövi Béla
Alsóváros, 6 óra, ifj. Komócsin M.
Somogyitelep, fél 7, Komócsin Z.
Ujsomogyitelep, fél 7, Kovács Attila
Ujszeged, 6 óra, dr. Kispéter István
József főhercegtelep, 6 óra, Bari D.
Egyetem, 6 óra, Gergely A.
Ujszegedi lággyár, 3 óra, Bedő K.

Szöregi petróleum, 4 óra, dr. Bánkfalvi Gy.

Szegedi kendergyár, 3 óra, Berár D.
Angol-Magyar Jutafonó, 1 óra, Aszódi Vilmos

Október 17, csütörtök:

Városi pártszervezet, 6 óra, Perjesi L.
Vasut Tisza, 3 óra, Gergely András
Vasut Rendező, 3 óra, Gyöngyösi J.
Gyufagyár, 3 óra, dr. Bánkfalvi Gy.
Ujszegedi kender, 2 óra, Komócsin Z.
Lippai-fürészgyár, 3 óra, Gyenes A.
Délmagyarországi Cipő, fél 4, Bedő K.
Vasut Rókus, 3 óra, dr. Serley S.

Október 20, vasárnap:

Szeged-Belváros d. e. fél 11, Széchenyi Mozgó, Orbán László.
Szeged-Rókus d. e. fél 11, Pacsirta-u., Módos-vendéglő, Tombácz I.
Szeged-Alsóváros, 3 óra, Daróczi-vendéglő, Barna Mihály
Tápé, 4 óra, Ördögh-vendéglő, Orbán László
Dorozsma, d. e. fél 11, Piacér, Komócsin Z.
Szatymaz, d. e. fél 11, szövetségi helyiség, Berár Demeter
Várostantya, d. e. fél 11, Wolford-vendéglő, Farkas István

Csütörtökön este 5 órakor kerületi titkárok értekezletet tartanak, pénteken este 5 órai kezdettel pedig az üzemi titkárok tartanak értekezletet.

Üzemi és pártszervezeti kulturvetők értekezlete csütörtökön délután 6 órakor az Arany János-utcai pártszervezetben. A megjelenés feltételül kötelező.

RADIO

SZERDA, október 16.

6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli torna.
7.00: Hírek, műsorismertetés. 7.20: Az áttelepítési kormánybizottság közleményei. 7.30: Reggeli zene. 8.00: Előadás. 8.15: Szórakoztató muzsika. 9.00: A Budapesti Hangversenyszalonzenekar játszik. 10.00: Hírek. 12.00: Déli harangszó, hírek. 12.15: Galsai Ervin énekel. 12.50: Előadás. 13.10: Dálnok Lajos orgonál. 13.40: Orosz melódiák. 14.00: Hírek. 14.10: Vöröskereszt-közlemények. 14.20: Előadás. 14.30: Mozart Fuvós ötos. 15.15: Anglia képekben. 15.30: Rádióiskola. 16.00: Hírek. 16.10: A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság előadása. 16.30: Veress László magyarnótákat énekel. 17.00: Elbeszélés. 17.15: Mátyás Mária operafriákat énekel. 17 óra 45: Könyvismertetés. 18.00: Hírek. 18.05: Vöröskereszt-közlemények. 18.15: Vidám hanglemek. 18.30: A Munkás Kultuszövetség műsora. 19.00: „Csongor és Tünde”. Drámai költemény 3 felvonásban. Az 1. felv. után 20.00: Hírek, sporthírek. A 2. felv. után 21.55: Hírek és krónika oroszul. 22.45: Hírek. 23.05: Az orosz követség ajándékmezei. 23.10: Hírek és krónika angolul. 23.20: Hírek és krónika franciául. 23.30: Táncczene.

Budapest II.

20.00: Az USA ajándékmezei. 21.00 Hírek. 21.15: Jazz. 22.15: Hanglemek.

Cukorka és csokoládé

Eladása nagyban és kicsinyben a legnagyobb válsztekban és legolcsóbban KOVÁCS IMRE cukorka nagykereskedőnél. Tisza Lajos-körút 48. szám. Telefon: 2-45.

Apróhirdetések

FOGLALKOZÁS

CIPÉSZSEGÉDET I. oszt. varrott és gojzer munkára felveszek. Tisza Lajos-körút 20. Kocsis fűszeres mellett.

CIPÉSZSEGÉD teljes ellátással vegyesmunkára jó helyre felvétetik. Cim Ujsomogyitelep 58. utca 1201.

BESZÉDIRO és perfekt gépiró állást keres. „November 1” jeligére.

LAKÁS

BELVÁROSBAN Széchenyi-tér közelében elsőemeleti butorozott utcai szoba kiadó. „Tisza” jeligére a kiadóba. 1 VAGY 2 szobás lakást keresek sürgősen. Közvetítést díjazok. Beesky, Fodor-u. 27/a.

KÜLÖNFÉLE

SOFŐRISKOLA motorkerékpárra, személyautóra, teherautóra, felelősség mellett előkészít. Müller, Vár-u. 4. Telefon 6-48.

HÓ. ÉS SÁRCIPÓT szakszerűen javít Szabó László gumijavító üzeme, Pulcz táborkor-u. 2.

ESKÜVÖRE, eljegyzésre, születésnapra, hívásra házhoz megyek, 1 drb. 24x36 mm fénykép 1 forint, nagytás 2 forint. Brunner fényképész a rókusai templom mögött.

A CSONGRÁDI-sugárút elejéről elvezett Csöpi névre hallgató fekete kolyokkutyá. Megtalálójá vagy nyomra vezetője magas jutalomban részesül a Csongrádi-sugárút 6 szám alatt.

ELROMLOTT a kukoricaacsuhéj táskájának füle? Ne dobja el. Délvidéki Áruházban fillérekért új fület tesznek rá. Tisza L.-körút 48.

HARISNYASZEMSEDEST olcsón vállalkoz a Váci kötédben. Elsőrendű munka. Mérei-u. 1.

DUGÁSZ FEST, TISZTÍT. Üzlet: Károlyi-u. 3. Üzem: Tápé-u. 7.

ELETHÜ műfogak, fogtömés, foghúzás felelősséggel, olcsó árban. Rácza fogász, Mikszáth K.-u. 12.

ADÁS-VÉTEL

ELSŐRENDŰ közelálló hasas úszó sürgősen eladó pénzért vagy loért. Szűcs János Nagyszéksős 193.

ELADÓ börgarnitúra, 2 fotel és egy divány. Gyertyámos-u. 6. I. 9.

EGY bográcsot, vagy üstöt vaslemezről 60 cm. átméretűt veszek. Vigh Nándor szappankereskedő. Püspökbar.

2+1-es rádió olcsón, sürgősen eladó. Margit-u. 23. I. em. 10. Délután.

TUZIFA bármilyen mennyiségben kapható, nagyobb tételt házhoz szállítok. Biacsifatelep, Tápé.

HÁZ eladó. Két szoba villannyal ellátva. Rögön átadó. Somogyitelep 10. utca 643 sz.

TEXTILÁRÚT vásárol. Filléres Dívatáruhá, Károlyi-u. 4.

LAMPART-féle 2 fejes új fürdőkád jutányosan megvehető. Szél-u. 23.

95x127-es paplan, 12-14 éves leány. nak télikabát, 3+1-es Philips rádió eladó. Kávészó, Vidra-u. 3.

MODERN polituros új hálószoba butor eladó. Szilléri-sugárút 57.

Felelős szerkesztő: GÁRDOS SÁNDOR

Felelős kiadó: KONCZ LÁSZLÓ

Kiadja: HIRLAPKIADÓ KFT

Szerkesztőség: Jókai-utca 4

Telefon: 493 és 103

Kiadóhivatal: Károly-utca 6

Telefon: 325

A HIRLAPKIADÓ KFT NYOMDÁJÁN